

中国报网 2025 年 11 月 3 日

<https://johor.chinapress.com.my/?p=1336212>

世界反法西斯战争胜利音乐会 吸引 500 人欣赏抗战歌曲

2025 年 11 月 3 日



来自两个主办单位的约 50 名成员在“世界反法西斯战争胜利 80 周年纪念音乐会”上，为听众呈献精彩的演出。

（新山 3 日讯）以和平之声、团结之歌为主题的“世界反法西斯战争胜利 80 周年纪念音乐会”日前成功在宽柔中学讲堂举行，吸引近 500 名听众前来，甚至愿意坐在阶梯上，以欣赏一首首曾在抗战岁月中传唱的经典旋律。

柔佛州老友联谊会主席兼活动工委会主席张北琛指出，今年正值世界反法西斯战争胜利 80 周年纪念，再加上如今已鲜少响起历史上的抗战歌曲，所以合唱团这次尝试以抗战为主题，提醒大众铭记历史，以及歌颂和平。

他说，这次的演出者有近半是乐龄人士，对于抗战的感悟较为深刻，也更有感情，并且特地遴选来自中国、苏联和意大利等地的知名歌曲，以表达世界对和平祈愿的共识。

他较早前在致词时指出，音乐不仅使艺术的表达，更是历史的回响与精神的传承，并强调和平是人类以勇气与良知赢得的珍宝，聆听歌曲时不仅是在听音符的起伏，更是聆听千万人的呐喊及希望。

“历史的意义在于启迪未来，如今战争的阴霾未散，世界充满霸权与偏见，因此纪念胜利是以历史为鉴，警惕篡改历史、美化侵略的谎言。”

他呼吁人们通过音乐铭记历史，不要让悲剧重演，尊重生命，不让战火重燃，团结合作，让多边主义与对话取代战争。

此次音乐会由柔佛州老友联谊会联合新加坡老友年初三聚会筹委会一同举行，两个单位约 50 名团员透过华乐合奏、独唱、小组演唱、男女合唱，以及清唱等方式，呈现多首脍炙人口的抗战歌曲。

音乐会开始前，现场也播放二战时期留下的珍贵历史影片。



“世界反法西斯战争胜利 80 周年纪念音乐会”吸引了近 500 名观众参与。